2020-2021学年冀教版小学三年级下册数学期中考试试卷
一．选择题（共8小题）
1．下面的节日在小月的是（　　）
A．劳动节
B．六一节
C．国庆节
2．下面节日在大月的是（　　）
A．劳动节
B．儿童节
C．教师节
D．清明节
3．两位数乘两位数，积最少是（　　）
A．三位数
B．四位数
C．五位数
D．两位数
4．两位数乘两位数的积（　　）
A．是三位数


B．是四位数


C．可能是三位数，也可能是四位数
5．图书馆在剧院的东偏南30°方向500米处，那么剧院在图书馆的（　　）
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A．东偏南30°方向500米处
B．南偏东60°方向500米处


C．北偏西30°方向500米处
D．西偏北30°方向500米处
6．如果将如图中的绳子拉直，它的长度大约为（　　）厘米．
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A．5
B．6
C．7
7．和8分米相等的有（　　）
A．0.8米
B．0.08米
C．800厘米
D．0.80厘米
8．小雅先向北偏西45°方向走30m，又向西偏南45°方向走30m，她现在所站的位置在起点的（　　）方向上．
A．正北
B．正西
C．西北
D．西南
二．填空题（共10小题）
9．35×80的积的末尾有　   　个0；80×50的积的末尾有个　   　0．
10．[image: image3.jpg]



每块积木长　   　厘米，这排积木长　   　厘米．
11．把下面的长度按从长到短的顺序填在横线里。
50厘米，5米，5米50厘米，5厘米
　   　＞　   　＞　   　＞　   　
12．我们在测量两点间的距离时，可以采用的测量方法有　   　、　   　、　   　．
13．看图填一填．
以学校为观测点．
（1）邮局在学校的　   　偏　   　　   　的方向上，距离是　   　米．
（2）书店在学校的　   　偏　   　　   　的方向上，距离是　   　米．
（3）图书馆在学校的　   　偏　   　　   　的方向上，距离是　   　米．
（4）电影院在学校的　   　偏　   　　   　的方向上，距离是　   　米．
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14．小红家在广场的北偏东35°方向，广场在小红家　   　偏　   　　   　的方向．
15．[image: image5.jpg]



（1）体育场在公园的　   　面，图书馆在体育场的　   　面．
（2）学校的东面是　   　，超市的北面是　   　．
16．75×40的积的末尾有　   　个0，58×18的积的最高位在　   　位．
17．我的生日在　   　月　   　日，再过15天，就是　   　月　   　日．
18．今天是”六•一”儿童节，昨天是　   　月　   　日．
三．判断题（共5小题）
19．早上9：30用24时计时法表示是21：30．　   　．（判断对错）
20．32个24的和，列式为32+24．　   　． （判断对错）
21．50×60的积的末尾只有两个0．　   　．（判断对错）
22．小红家在学校的北面，学校在小红家的南面．　   　．（判断对错）
23．测量学校到家的距离时，用分米作单位比较合适。　   　（判断对错）
四．计算题（共1小题）
24．列竖式计算并验算。
	12×33＝
	41×21＝
	32×13＝

	23×13＝
	12×22＝
	11×23＝


五．应用题（共4小题）
25．7月份和8月份每个月都有31天，两个月一共有多少天？
26．一套《百科全书》23元，买48套，带1000元够吗？
27．用这把直尺一次可以量出多少种不同的长度？
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28．下图是某小学的学校平面图，比例尺是1：2000．
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（1）根据这幅图，你能求出什么？怎样计算？
（2）在距学校南墙10m，距东端80m的位置竖着学校的旗杆，请你在平面图上标出旗杆的位置，并用★表示它．
（3）学校的大门开在北墙，校门宽为10m，请你用红线画出学校大门的大概位置．
六．操作题（共2小题）
29．量一量，填一填，算一算，画一画．
（1）量出这张试卷长　   　厘米，宽　   　厘米（保留整厘米数）．
（2）算一算这张试卷的周长是多少厘米？
（3）用1：10的比例尺，把这张试卷的平面图画出来．
30．在图中按要求确定位置．
李老师家在学校正东方向80m处．商店在学校北偏西30°，离学校60m处．
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七．解答题（共2小题）
31．下面的计算对吗，把不对的改正过来．
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32．（1）一年有　   　 个月．
（2）2010年的2月有　   　 天，2010年是　   　 年．
（3）用简写方式表示2010年2月28日：　   　．
（5）中国2010年上海世博会，从5月1日开到10月31日，一共有　   　 天．
（6）小胖2010年8月满10岁，他是　   　年出生的．
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参考答案与试题解析
一．选择题（共8小题）
1．解：A、劳动节是5月1日，在大月，不符合题意；
B、六一节是6月1日，在小月，符合题意；
C、国庆节是10月1日，在大月，不符合题意．
故选：B．
2．解：A、劳动节在5月，在大月；
B、儿童节在六月，不在大月；
C、教师节在九月，不在大月；
D、清明节是四月，不在大月．
故选：A．
3．解：最小的两位数是10，
10×10＝100，
两位数乘两位数，积最少是三位数，
最大的两位数是99，
99×99＝9801，
两位数乘两位数，积最多是四位数．
故选：A．
4．解：如：10×10＝100，两位数乘两位数，积是三位数，
99×99＝9801，两位数乘两位数，积是四位数，
所以两位数乘两位数，积可能是三位数，也可能是四位数．
故选：C．
5．解：图书馆在剧院的东偏南30°方向500米处，那么剧院在图书馆的西偏北30°方向500米处；
故选：D．
6．解：通过观察图片可知，由于这根绳子中间有曲折的部分，曲折部分已折的长度大约是1厘米，现在绳子的另一端对应的直尺上的刻度是5，所以将这根绳子拉直，它的长度大约为7厘米．
故选：C．
7．解：8分米＝0.8米；
故选：A．
8．解：如图
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小雅先向北偏西45°方向走30m，又向西偏南45°方向走30m，她现在所站的位置在起点的正西方向上．
故选：B．
二．填空题（共10小题）
9．解：35×80＝2800
80×50＝4000
所以35×80的积的末尾有2个0；80×50的积的末尾有3个0。
故答案为：2；3个。
10．解：4﹣1＝3（cm）
10﹣1＝9（cm）
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答：每块积木长3厘米，这排积木长9厘米．
故答案为：3，9．
11．解：5米＝500厘米，5米50厘米＝550厘米
550厘米＞500厘米＞50厘米＞5厘米
即5米50厘米＞5米＞50厘米＞5厘米。
故答案为：5米50厘米，5米，50厘米，5厘米。
12．解：我们在测量两点间的距离时，可以采用的测量方法有 工具测量、步测、目测．
故答案为：工具测量、步测、目测．
13．解：（1）200×5＝1000（米）
答：邮局在学校的东偏北45°的方向上，距离是1000米．
（2）200×4＝800（米）
答：书店在学校的西偏北30°的方向上，距离是800米．
（3）200×2＝400（米）
答：图书馆在学校的南偏西15°的方向上，距离是400米．
（4）200×3＝600（米）
答：电影院在学校的东偏南20°的方向上，距离是600米．
故答案为：东，北，45°，1000，西，北，30°，800，南，西，15°，400，东，南，20°，600．
14．解：小红家在广场的北偏东35°方向，广场在小红家 南偏 西35°的方向；
故答案为：南、西、35°．
15．解：根据分析可知：
（1）体育场在公园的东面，图书馆在体育场的东南面．
（2）学校的东面是图书馆，超市的北面是体育场．
故答案为：东，东南；图书馆，体育场．
16．解：75×40＝3000
所以75×40的积的末尾有 3个0；
58×18＝1044
1044的最高位是千位，所以58×18的积的最高位是千位。
故答案为：3，千。
17．解：我的生日在8月1日，再过15天，就是8月16日．
故答案为：8，1，8，16。
18．解：“六一”儿童节是6月1日，昨天即时5月的最后一天，5月份是大月，共有31天，所以今天是6月1日，昨天就是5月31日．
故答案为：5；31．
三．判断题（共5小题）
19．解：早上9：30用24时计时法表示仍然是9：30，下午9：30用24时计时法才是21：30；
故答案为：×．
20．解：24×32＝768．
答：32个24的和是768．
故答案为：×．
21．解：计算50×60时，可先计算5×6＝30，然后再在30后面加上两个0，
即积为3000，末尾有三个零．
故答案为：×．
22．解：小红家在学校的北面，是以学校为观测点，那么小红家在学校的正北方向，
如以小红家为观测点，那么学校在小红家的正南方向上．
故答案为：√．
23．解：测量学校到家的距离时，用千米作单位比较合适。所以原题说法错误。
故答案为：×。
四．计算题（共1小题）
24．解：12×33＝396
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41×21＝861
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32×13＝416
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23×13＝299
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12×22＝264
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11×23＝253
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五．应用题（共4小题）
25．解：31+31＝62（天）
答：两个月一共有62天。
26．解：23×48＝1104（元）
1104＞1000
答：带1000元不够。
27．解：1厘米，3厘米，7厘米，2厘米，4厘米，6厘米；共6种不同的长度；
答：用这把直尺一次可以量出6种不同的长度．
28．解：（1）学校东西长多少米？南北宽多少米？
量得学校东西长9厘米，南北长5厘米
9÷[image: image19.jpg]2000



＝18000（cm）
18000cm＝180m
5÷[image: image20.jpg]2000



＝10000（cm）
10000cm＝100m
答：学校东西长180米，南北宽100米．
（2）10m＝1000cm，80m＝8000cm
1000×[image: image21.jpg]2000



＝[image: image22.jpg]


（cm）
8000×[image: image23.jpg]2000



＝4（cm）
即在距学校南墙图上距离[image: image24.jpg]


cm，距东端图上距离4cm的位置竖着学校的旗杆．
（3）10米＝1000厘米
1000×[image: image25.jpg]2000



＝[image: image26.jpg]


（cm）
即学校大门在北墙，花坛正北方，宽图上距离[image: image27.jpg]


厘米．
根据以上信息画图如下：
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六．操作题（共2小题）
29．解：（1）通过测量，试卷的长是36厘米，宽是26厘米．
 故答案为：36，26．
（2）试卷的周长是：
（36+26）×2，
＝62×2，
＝124（平方厘米）．
答：这张试卷的周长是124厘米．
（3）图上长方形的长是：
36×[image: image29.jpg]


＝3.6（厘米），
图上长方形的宽是：
26×[image: image30.jpg]


＝2.6（厘米）．如下图：
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故答案为：36、26．
30．解：因为图上距离1厘米表示实际距离20米，
李老师家与学校的图上距离是80÷20＝4（厘米）
商店与学校的图上距离是60÷20＝3（厘米）
所以李老师家和商店的位置如下图所示：
[image: image32.jpg]FERE




七．解答题（共2小题）
31．解：
[image: image33.jpg]



32．解：（1）一年有12个月；
（2）2010÷4＝502…2；
所以2010年2月有28天，2010年是平年；
（3）2010年2月28日可以简写为：2010/2/28；
（4）31×4+30×2
＝124+60
＝184（天）；
所以中国2010年上海世博会，从5月1日开到10月31日，一共有184天．
（5）2010﹣10＝2000（年）；
所以小胖2010年8月满10岁，他是2000年出生的．
故答案为：12；28，平；2010/2/28；184；2000．
